

Е. Н. Иванова

**О. Н. Флоринская — сотрудник Государственной Публичной
библиотеки**

Ольга Николаевна Флоринская родилась 9 октября 1904 г. в Петербурге. Происходила из дворян. После окончания школы в 1924–1926 гг. училась на курсах при Российском институте искусствознания, а в 1928 г. поступила в Ленинградский химико-технологический институт, но в 1931 г. перестала его посещать, поступив на службу. В 1931–1932 гг. работала архивариусом и библиотекарем в тресте «Коммунстрой»; в 1933–1935 гг. — регистратором в амбулатории механического завода, в 1937–1939 гг. — библиотекарем во Всесоюзном алюминиево-магниево-институте.

Библиотечное дело изучала под руководством Л. Б. Хавкиной, работая библиотекарем-архивариусом в Коммунстрое. Зачислена в Публичную библиотеку с 1 июня 1939 г. библиотекарем 2-го разряда Консультационно-библиографического отдела. Уже будучи сотрудником Библиотеки в 1940–1941 гг. училась заочно в Ленинградском государственном библиотечном институте. Учебный процесс прервала война [1].

Летом 1941 г. была на оборонительных работах, состояла в команде Местной противовоздушной обороны. Продолжила обслуживание читателей Библиотеки [2]. Сохранились некоторые тематические справки, выполненные ею по запросам читателей во время блокады: техника в современной войне, артиллерийские химические снаряды и правила стрельбы ими, обувь на деревянной подошве, автоматические пушки, синтез неорганических соединений (практика и технология): этилового спирта, сахарина, уксусной кислоты. За работу в блокадном городе получила благодарность наркома просвещения РСФСР [3].

В послевоенные годы О. Н. Флоринская стала одним из ведущих специалистов отдела. С 1946 г. начала предметизировать статьи для картотеки журнальных статей и руководила этой работой до «консервации» картотеки в начале 1960-х гг. Предметная картотека использовалась до 1973 г. Признанный специалист в области библиографического описания, О. Н. Флоринская разработала правила описания для списков литературы. Ее печатные работы выходили с 1948 по 1971 г., преимущественно в ежегодниках «Сборник библиографических работ в помощь библиотекам: Техника». Ряд этих ежегодников она редактировала [1].

Неудачные попытки завершить обучение в высшем учебном заведении О. Н. Флоринская прекратила в 1952 г. Возможно, это было причиной долгого пребывания ее в должности старшего библиографа Справочно-библиографического отдела — с 1946 по 1962 г., затем редактора-специалиста, в 1965–1970 гг. — старшего редактора с 1970 г. и до ухода на пенсию в 1974 г. — главного библиографа Справочно-библиографического отдел. Уволилась из Библиотеки с 31 июля 1974 г. в связи с переходом на пенсию [1].

Награждена медалями «За оборону Ленинграда», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945».

Умерла в мае 1992 г., урна с прахом захоронена в могиле матери на Новодевичьем кладбище в Петербурге.

Список источников:

1. Архив Российской национальной библиотеки. Ф. 10/1. Л. д.
2. Михеева Г. В. «Мы вместе назывались Ленинград...» (Сотрудники Российской национальной библиотеки в годы блокады Ленинграда) // Библиотековедение. 2014. № 2. С. 70–76.
3. Михеева Г. В. Российская национальная библиотека в годы Великой Отечественной войны (1941–1945). СПб., 2020.